



好记者讲好故事
现场新闻大餐



12日凌晨1时35分,望岳路上,一辆渣土车停车等信号,另外一辆渣土车则呼啸着闯红灯过了路口。

编者按>>

渣土车作为城市发展建设不可或缺的专用车辆,为城市的迅速发展做出了贡献。随着济南城市更新不断加速,建设工地增多,超载、超速、乱闯红灯、事故频发的“疯狂”渣土车曾广受诟病,也引起了政府部门的高度重视。近年来,城市多部门联合重典整治和一些高科技手段的应用,使得渣土车“规矩”了很多,但受利益驱使,仍有少数渣土车“顽疾”难除。

12日凌晨,齐鲁晚报记者兵分四路,对省城渣土车经常出没的部分地点进行蹲点探访,发现一些渣土车仍然很“疯狂”。



扫二维码
看渣土车如何“疯狂”

午夜,本报记者兵分四路蹲守探访渣土车 一路口30辆呼啸闯红灯

12日凌晨零时许,本报记者兵分四路分别到英雄山路以南的望岳路、小清河北路东段、解放东路、旅游路东段等路段蹲守数小时,发现一些渣土车仍然很“疯狂”。

文/片 本报记者 邱志强
刘飞跃 孙业文 张晓燕

望岳路中段: 一成多渣土车闯红灯

12日凌晨,记者顺着英雄山路南段一路南行,来到望岳路中段一处路口蹲守。

望岳路是很多工地渣土车的必经之路,在记者蹲守的一个路口,南北向主干道绿灯放行时长远比东西向时间要长。之前采访中一名老司机用自身经验解释了为什么渣土车经常闯红灯:除了个别大车司机淡薄的交通安全意识之外,最大的原因是车辆的油耗成本。

渣土车的挡位设计比小型车要复杂,有的大型车辆会设置八个甚至十六个挡位。如果一名司机行驶数百米挂到了最省油的高挡,在遇红灯时就要减挡停车重新起步,这样会产生很大的油耗,所以一些大车司机在没有监控摄像头的路口往往抱有侥幸心理,为了省油违法闯红灯。

在记者蹲守采访时,平均每分钟有两三辆渣土车从这

个路口经过,多数车辆都能按照红绿灯指示遵章行驶,但也有少数渣土车面对红灯高速闯信号通过路口。其中有一辆在红绿灯路口掉头后,还在道路西侧辅道上由南往北一路逆行而去,带起一片尘土。

从凌晨零时至3时记者离开时,此处路口共计通过大型渣土车等车三百余次,违法闯红灯的车辆有三四十辆。面对路口的红绿灯,绝大多数渣土车及大型载货车辆都能遵章行驶,在红灯时提前减速并在停止线内停车等待信号,但也有少数渣土车面对红灯没有任何减速,呼啸着从路口飞驰而过。

华山路一路口: 两渣土车险些相撞

12日零时10分,记者来到小清河北路与将军路交叉路口,在此蹲守了20分钟,自南向北有16辆渣土车经过,东西向有9辆渣土车经过,其中有2辆渣土车直接闯红灯。

零时47分,记者来到小清河北路与华山路交叉口,在蹲守的15分钟过程中,从此处路

口经过的渣土车不少于30辆,大部分都能遵守交通法规,有4辆渣土车闯红灯,并且全部发生在小清河北路的南侧道路。记者发现,这里没有设置抓拍设备,渣土车司机通过目测发现路口没有过往车辆,就会闯红灯而过。

记者注意到,渣土车在闯红灯的过程中速度都很快,对正常行驶的车辆和过往电动车形成了不小的威胁。记者目测它们时速都在80公里以上。

凌晨1时许,记者沿小清河北路追寻此处路口的大量渣土车从何而来,行至还乡店路与小清河北路交叉路口时,南侧道路设置围挡修路,只留了一道4米宽左右的口子通向还乡店路。

沿着还乡店路往北走,就会看见不断有装满渣土的车辆往南行驶。记者跟着驶出来的渣土车,先是沿着小清河北路走了一段,再往北拐来到华山路,在华山路与华山西路的交叉路口处,记者目睹了两辆渣土车差点相撞的惊险一幕。

当时,其中一辆渣土车自北往南闯红灯行驶,另一辆自西往东正常行驶,由于两车速

度都比较快,目测两车还有半米就相撞了,正常行驶的渣土车鸣笛,闯红灯渣土车没有一点停下的意思,径直离去。

记者注意到,此路口是华山片区不少工地清运渣土车辆的必经之地,不按规定车道行驶、逆行、闯红灯的现象比较多。

解放东路: 少数车空载也闯红灯

记者蹲守的时间里,多数渣土车能够遵守交通法规,但也有少数车辆无视红灯闯红灯。

凌晨零时许,茂陵山路与解放东路交叉口,一辆没有任何遮挡的空载渣土车由东向西呼啸而来,司机并没有在意亮着的红灯径直向西前行。

几分钟后,一辆遮挡得严严实实的渣土车也是无视红灯,眼见南北向人行道没有过往的行人,一冲而过。而就当车辆驶过西边的人行横道时,路口的绿灯也亮了。

零时6分,一辆由东向西的渣土车,眼瞅着路口的指示灯变为红色,没有减速一路呼啸着闯红灯而过。

399元千人乘豪华包船大连旅顺四日游 济南起止

每团前五十五名报名 赠送价值298韩式不粘锅

人生最美不过夕阳红,旅行的脚步不应随着年龄而终止。在这个旅行就是生活的年代,单调而繁忙的生活总会让人觉得乏味。所以,开启一场说走就走的缓慢舒适旅程便显得尤其重要。金秋时节,气候怡人,也是最适合中老年人出游的时候,不妨乘船去大连游玩。此时的大连空气清新自然,温度在20度左右,正是出行的最佳季节!

D1:济南指定时间集合乘车赴东营码头,后乘船赴浪漫之都——大连。

D2:早跟团,乘车赴具有“中国近代史露天博物馆”之称的一旅顺口,游览大连旅顺【军港】;参观【旅顺历史博物馆】该馆由郭沫若亲笔书写匾额,是一座著名的历史艺术性博物馆。途径【俄式袖珍火车站】车游【星海湾跨海大桥】造价四十个亿的星海湾跨海大桥为东北地区最大的跨海大桥工程。行程结束后自由品尝大连当地特色美食,住大连。

D3:早餐后游览亚洲规模

最大的城市广场——【星海湾广场】。大连百年历程【百年城雕】【千人足迹】;以及【虎雕广场】群虎雕塑;游览【大连老虎滩渔人码头】;漫步【俄罗斯风情街】。参观【大连威尼斯水城】200多座欧洲风情的城堡建筑让人仿佛置身威尼斯。指定时间地点乘车赴码头。

D4:早抵达东营,乘车返回济南,结束愉快旅程。

品质保障:无强制购物 无强制消费 无年龄限制 山东人独立成团



报名电话: 17866931169

17866931172

(周六、周日正常报名)

发团日期: 9月20日、23日、26日

报名地址: 青年东路7号(山

东广播电视台老干部活动中心2楼)

乘车路线: 39、66、85、K51、K100路青年东路下车; 115、117、48、K56、K68、K93路经十路舜耕站下车。